

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№53 (15273), 4 августа 2021 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

ВСТРЕЧИ В ТОГУРЕ

Заместитель председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец в последней декаде июля совершил рабочую поездку в Колпашевский район.

В селе Тогура состоялись встречи с работниками ООО «Риск» и областного государственного казенного учреждения «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, имени М. И. Никульшина», в которых приняли участие областной депутат А. Б. Куприянец, глава Колпашевского района А. Ф. Медных, председатель Совета Колпашевского поселения А. Ф. Рыбалов.

Беседуя с коллективами, А. Б. Куприянец рассказал о результатах своей деятельности за последние пять лет в качестве депутата Законодательной думы Томской области. Благодаря совместной плодотворной работе с руководством района, директорами учреждений построена амбулатория в Чажемто, решены вопросы устройства фельдшерско-акушерских пунктов в Старокороткине, Суготе, Новоильинке, Белоярковке, Куржине, Копыловке, мкр. Рейд. Есть намерение и дальше продолжать работу в этом направлении, в том числе построить амбулаторию на

Матьянге. **Об образовании:** в настоящее время решен финансовый вопрос о строительстве новой школы в Большой Саровке. В планах – строительство новой школы в Колпашеве, ремонт школы №2. **О культуре:** построены новые здания Домов культуры в Старокороткине и Большой Саровке. Есть намерения построить новые здания Дома культуры и библиотеки на Матьянге; в Тогуре – расширить площади Дома культуры. **О спорте:** отремонтирован городской стадион, начато строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, построен стадион в Большой Саровке, в Тогуре – хоккейный комплекс (совместно с А. Н. Френовским и другими депутатами областной Думы). Есть намерение построить новую лыжную базу в Колпашеве. **О газификации:** в ближайшие годы будет завершено строительство газопроводов в Тогуре, Колпашеве, в том числе в мкр. Матьянга и НГСС. **О ремонте дорог и благоустройстве:** за последние годы значительно изменился облик Колпашева, Тогура и других населенных пунктов района, в том числе за счет регулярного выделения средств из областного бюджета. Асфальтированы 21 км дорожного полотна, 6 км пешеходных



дорожек. Появились новые скверы, реконструирован городской парк. Будет и дальше продолжаться асфальтирование дороги Могильный Мыс – Озёрное.

Общаясь с работниками организаций, глава Колпашевского района А. Ф. Медных подчеркнул важность участия жителей района в процессе голосования по выбору улиц для ремонта дорог, общественных пространств для благоустройства и т. д. По вопросам, связанным с обеспечением жителей Тогура питьевой водой, Андрей Фёдорович сообщил, что подготовлен проект, который предусматривает объединение

колпашевской и тогурской централизованных систем водоснабжения, что позволит в пиковые летние нагрузки стабилизировать водоснабжение в Тогуре.

В завершение встречи с коллективом Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, имени М. И. Никульшина директор областного учреждения В. В. Федорук вручил заместителю председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянцу благодарственное письмо за значительный вклад в развитие спорта для детей-сирот.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



РЕГИОН

В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ УСТАНОВЛЕННЫ СРОКИ СБОРА ДИКОРЫСОВ

Департамент лесного хозяйства Томской области определил официальные сроки заготовки кедровой шишки, брусники и клюквы в 2021 году на территории региона.

Сроки установлены на основании фенологических наблюдений за урожайностью пищевых лесных ресурсов.

По оценке специалистов лесного хозяйства средний урожай клюквы и брусники сохранится на уровне прошлых лет и составит 2 балла.

Сбор брусники разрешен с 25 августа в Асиновском, Зырянском, Кожевниковском, Корниловском, Кривошеинском, Молчановском, Первомайском, Тимирязевском, Томском, Улу-Юльском и Шегарском лесничествах; с 31 августа

та – в Александровском, Бакчарском, Васюганском, Верхнекетском, Каргасокском, Кедровском, Колпашевском, Парабельском, Тегульдетском и Чаинском лесничествах.

Заготовка клюквы с 1 сентября разрешена в Асиновском, Зырянском, Кожевниковском, Корниловском, Кривошеинском, Тимирязевском, Томском, Улу-Юльском и Шегарском лесничествах, а с 10 сентября – на остальных территориях области.

Заготовка кедрового ореха разрешена с 20 августа в южной части Томской области. В северной части на территории Александровского, Бакчарского, Васюганского, Верхнекетского, Каргасокского, Кедровского, Колпашевского, Парабельского, Тегульдетского, Чаинского лесничеств – с 25 августа.



Средняя урожайность кедрового ореха – 1 балл.

Преждевременный механический сбор дикоросов на территории Томской области строго запрещен. Повреждая стебли растений, сборщики ягод снижают качество и количество урожая в последующие

годы. Сбивание кедровой шишки с дерева может спровоцировать гниение и гибель кедра. В соответствии с законом в Томской области разрешается только сбор опавшей кедровой шишки. В кедровых насаждениях запрещается проезд машин и техники с

дорог в древостой. Ягоды должны собираться вручную в период их полного созревания.

За сбор клюквы, брусники и шишки ранее сроков их созревания грозит административный штраф от 500 до 1 000 рублей для граждан, от 1 000 до 2 000 для должностных лиц, от 10 000 до 20 000 для юридических лиц.

Лесоводы призывают соблюдать правила пожарной безопасности во время нахождения в лесу. Из-за неосторожного обращения с огнем происходит большая часть лесных пожаров. В случае обнаружения лесного пожара следует звонить по номеру прямой линии лесной охраны: **8-800-100-9400.**

Пресс-служба администрации Томской области.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

НУЖНО ЗАЩИТИТЬ ПЕНСИОНЕРОВ ОТ ФИНАНСОВЫХ МОШЕННИКОВ!

ДЕПУТАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РОССИИ ТАТЬЯНА СОЛОМАТИНА АКТИВНО РАБОТАЕТ НАД ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫМИ ИНИЦИАТИВАМИ ПО ЗАЩИТЕ ГРАЖДАН ОТ МОШЕННИЧЕСТВА



В период пандемии резко активизировались мошенники всех мастей, которые стремятся отобрать у людей их накопления. Каждый день в сводках полиции мелькают сообщения, что под видом звонков якобы от службы безопасности банка, у того или иного пенсионера Томской области незаконно списали с банковской карты десятки, сотни тысяч рублей. Эта проблема приобрела уже общегосударственный масштаб. Преступники не останавливаются ни перед чем и с помощью обмана и мошеннических действий списывают у пожилых людей, сельских жителей огромные суммы. Нередко речь идет о сбережениях, которые человек копил много лет. Как противостоять этому явлению, какие меры на законодательном уровне принимаются, чтобы поставить заслон этому виду преступности? На эти вопросы отвечает депутат Государственной Думы России Татьяна Соломатина, которая активно работает над законодательными инициативами по защите граждан от мошенничества.

ПОПАДАЮТСЯ В ЛАПЫ МОШЕННИКОВ И СТАР, И МЛАД

Как отмечают эксперты, проблема социальной инженерии в отношении россиян, особенно пенсионного возраста, крайне серьезная. Масштабы мошенничества достигли колоссальных размеров. С карт россиян незаконно списываются порядка 2,5 миллиарда рублей ежегодно. Количество граждан, пострадавших от действий мошенников,

исчисляется уже даже не десятками, а сотнями тысяч.

В последнее время мошенники звонят и представляются сотрудниками безопасности банка, который сообщает о подозрительной операции и в целях «защиты» счета просит сообщить данные карты, в том числе коды безопасности с обратной стороны и из СМС. Вариаций у преступлений великое множество. Нередко жертвами мошенников становятся пенсионеры, одинокие старики, люди предпенсионного возраста. При этом в последнее время все чаще звонят и молодежи, и людям среднего возраста. В общем, от этой напасти не застрахован никто! Много обращений поступает по этой теме и в Государственную Думу России, в том числе к депутату от Томской области Татьяне Соломатиной.

«В период пандемии коронавируса проблема мошенничества стала еще более актуальной. Только за июнь, по данным УМВД по Томской области, мошенники путем обмана похитили более 25 миллионов рублей у 150 жителей нашего региона. Огромная цифра, за которой стоят судьбы наших земляков, жизненные драмы сотен и тысяч людей, прежде всего, пожилых, чьи-то потерянные сбережения и накопления...», – отметила Соломатина.

Так, в июле буквально за одни сутки в региональную полицию поступило сразу 7 обращений от жителей Томской области, все они заявили о хищении денег. Как сообщила пресс-служба областного Управления МВД, в общей сложности томики потеряли более 3 миллионов рублей. Так, одна женщина перевела неизвестным более 1 миллиона рублей. Пожилая томичка рассказала, что на её мобильный телефон поступил звонок с абонентского номера, начинающегося на «+7495». Злоумышленник представился лже-сотрудником Центробанка России и убедил пенсионерку в том, что на её паспортные данные оформлено несколько кредитов в различных банках и для их погашения необходимо внести собственные сбережения на «безопасные ячейки». Женщина через банкоматы переве-

ла на неизвестные ей счета более 1 миллиона рублей. Полиция возбудила уголовное дело по статье «мошенничество». И такие истории, с самыми разными вариациями, происходят в нашей области каждый день.

НУЖНО ОБЪЕДИНЯТЬ УСИЛИЯ

Депутат Государственной Думы РФ Татьяна Соломатина считает, что для борьбы с мошенничеством необходимо принимать самые серьезные комплексные меры, объединив усилия правоохранительных органов, законодателей, а также общественных структур, в том числе по повышению финансовой грамотности.

«Ко мне на приемах, при личных встречах и в ходе поездок по сельским районам Томской области регулярно поступают вопросы по различным видам мошенничества. Нередко жертвами мошенников становятся люди пенсионного и предпенсионного возраста, селяне. Необходимо всячески противостоять этому явлению и защитить наших граждан, пожилых томичей от жуликов всех мастей», – отметила Татьяна Соломатина.

По мнению народного избранника, в первую очередь необходимо запустить масштабную программу повышения финансовой грамотности населения и социальную рекламную кампанию во всех СМИ. Татьяна Соломатина договорилась с руководителем регионального проекта «Ваши личные финансы» Михаилом Сергейчиком о совместных действиях по повышению финансовой грамотности граждан, а также о проведении информационной кампании по защите томичей от финансовых мошенников. Речь идет в том числе о распространении информационных материалов, которые подготовлены проектом «Ваши личные финансы». В них подробно описываются уловки, которые предпринимают жулики для того, чтобы обмануть людей. Также в них рассказывается о новых видах мошенничества, которые стали распространяться в период пандемии коронавируса. Здесь же даются советы томичам, как защититься от мошенников, что

делать в той или иной ситуации, куда обращаться за помощью.

Одновременно ведется активная работа и на законодательном уровне по защите прав граждан, пострадавших от действий мошенников. На сегодняшний день у банков и силовых органов нет действенных инструментов для того, чтобы помогать гражданам в возврате похищенных средств. Но как сообщила депутат Татьяна Соломатина, в Госдуме РФ уже идет работа над законопроектом, который позволит увеличить в несколько раз долю возврата похищенных преступниками денежных средств. Согласно законодательной инициативе, спорная сумма будет блокироваться автоматически сразу после обращения гражданина, а судебное разбирательство может проводиться в упрощенном режиме, без привлечения истца и ответчика.

ПОСТАВИТЬ ЗАСЛОН ФИНАНСОВЫМ ПИРАМИДАМ!

Но не только мошенники обманывают томичей. Нередко жители нашего региона теряют свои накопления из-за того, что доверили свои деньги сомнительным структурам, например, кредитным потребительским кооперативам, или схожим с ними финансовым организациями. Так, только за последние два года в нашем регионе признаны банкротами шесть кооперативов. Люди, а это в основном пенсионеры, вложили в эти КПК свои деньги на сумму от 100 тысяч до нескольких миллионов рублей, в результате остаются ни с чем. По мнению депутата Татьяны Соломатиной, для защиты прав вкладчиков и пайщиков необходимо принимать комплексные меры как на региональном, так и на федеральном уровнях.

«В течение последних лет депутаты Госдумы усовершенствовали законодательную базу в отношении микрофинансовых организаций. Мы серьезно ограничили деятельность МФО, которые наживаются на том, что выдают людям «быстрые деньги до зарплаты» под огромные проценты. Сейчас остро стоит вопрос корректировки законодательства в отношении кредитных потребительских кооперати-

вов. С одной стороны, пайщики КПК должны быть защищены так же, как и вкладчики банков, которым при банкротстве финансовой организации гарантирован возврат суммы вкладов на сумму до 1,4 миллиона рублей. С другой – необходимо проводить большую работу по информированию граждан, чтобы приостановить приток средств в кооперативы, которые работают как финансовые пирамиды – у них нет договоров со страховыми компаниями на страхование вкладов пайщиков, они не входят в саморегулируемые организации. Также следует усилить контроль за работой не только КПК, но и полулегальных кредитных кооперативов, которые не входят в зону надзора Центробанка. Нуждаются в корректировке иные пробелы в законодательстве. Нужно закрыть все те лазейки, которыми пользуются мошенники. Над этим депутаты уже работают», – подчеркнула Татьяна Соломатина.

При этом всем жителям Томской области нужно понимать простую вещь: нельзя нести деньги в организации, обещающие заоблачные проценты по вкладам – выше 10, а тем более 20 процентов. Это однозначно финансовые пирамиды!

И последнее. Сейчас людям поступает много звонков с незнакомых телефонных номеров с разного рода сомнительными предложениями. Если вы переживаете по этому поводу, если вам поступают сомнительные предложения, подозрительные звонки, то всегда можете обратиться к экспертам Антикризисного центра «Ваши личные финансы» за помощью и консультацией. Этот проект реализуется совместно с региональным отделением Общероссийского народного фронта. Телефон «горячей линии»: **8 (800) 201-67-70** (звонок бесплатный).

Берегите себя, аккуратно относитесь ко всякого рода финансовым предложениям, не спешите реагировать на подозрительные звонки и советуйтесь с экспертами. Так вы убережете свои финансы и деньги своих близких.

М. МАРИНИНА.

КАК НЕ СТАТЬ ЖЕРТВОЙ ФИНАНСОВЫХ МОШЕННИКОВ?

Эксперты обращают внимание граждан на то, что финансовые мошенники – это хорошие психологи, при разговоре они подстраиваются под реакцию конкретного человека. Их цель всегда одна – любыми способами выманить ваши персональные данные, чаще всего информацию о банковской карте, либо уговорить вас куда-либо перевести деньги. Один из самых распространенных видов мошенничества сегодня – социальная инженерия, которая использует склонность человека к доверию.

Эксперты просят граждан следовать простым правилам.

Если вам звонят, представляются сотрудниками банка и сообщают, что с вашей картой или средствами что-то не так, положите трубку.

Сами перезвоните на «горячую линию» финансовой организации и объясните ситуацию. Так вы будете уверены, что говорите с реальным сотрудником банка.

Не передавайте посторонним людям свои паспортные данные, ПИН-код и секретный код от банковской карты.

Не спешите принимать решение, даже если вас торопят, насаждают. Советуйтесь с близкими и знакомыми, прежде чем что-то купить, оформить какой-то банковский продукт или вложить куда-то деньги.

Не доверяйте незнакомцам, относитесь к «доброжелателям» со здоровым скептицизмом. Всегда перепроверяйте информацию, которую вам сообщают.

Не открывайте дверь и ничего не покупайте у продавцов, ходящих по квартирам.

Не переходите по подозрительным ссылкам и в СМС-сообщениях и электронной почте.

Не реагируйте на сообщения о выигрыше денег, призов и прочего, если вы не принимали участие ни в каких лотереях и розыгрышах.

Если вы стали жертвами мошенников, заявите в полицию, даже если ущерб небольшой. Если люди не будут заявлять о фактах мошенничества, то злоумышленники так и не поймают, а значит, они смогут продолжить свою преступную деятельность. Заявить в полицию можно как лично, так и через сайт МВД. Телефон МВД – 02, с сотового – 102.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»**В ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ**

Доброй традицией стал **приезд работников ДК «Рыбник» к нам в НГСС по поводу любого праздника, а иногда и просто с игровой программой.**

Жители охотно посещают такие мероприятия, ведь выбраться в город для нас стало очень и очень проблематично. А в НГСС нет Дома культуры, поэтому исполнители давно «обжили» крыльцо научного корпуса как сцену.

Артисты с большим энтузиазмом исполняют свой

сценарий, а пришедшие зрители охотно откликаются на все их предложения: и подпевают, и пританцовывают, участвуют в конкурсах. Умеет «зажигать» зрителей ансамбль «Талисман», вести за собой. В этот раз приехала с коллективом Анастасия Нагорнова. Как артистку мы её помним маленькой девочкой, а сейчас перед нами выступила взрослая девушка. Она учится в Томске, но при любой возможности возвращается в Колпаше-

во, в свой творческий коллектив и выступает на сценах нашего города.

Мы с удовольствием слушаем и смотрим выступление. К сожалению зрителей, любая программа подходит к концу. Мы от всей души благодарим артистов, приглашаем их приезжать ещё. Желаем им здоровья, задора, творческих успехов.

**В. СПИЧКА,
Н. КАЗАНЦЕВА,
ПВО НГСС.**



ПРОГРАММА ЦИФРОВОГО ТВ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Администрация Колпашевского района объявляет конкурс по формированию кадрового резерва на:

– старшую должность муниципальной службы ведущего специалиста отдела развития образования Управления образования администрации Колпашевского района.

Требования, предъявляемые к кандидатам на должность ведущего специалиста отдела развития образования Управления образования администрации Колпашевского района: наличие высшего профессионального образования, без предъявления требований к стажу муниципальной (государственной) службы или стажу (опыту) работы по специальности.

Документы принимаются с 5 по 16 августа 2021 года.

Квалификационные требования, список необходимых документов и сроки указаны на сайте администрации Колпашевского района: <http://www.kolpadm.ru/> во вкладке Муниципальная служба/Кадровый резерв.

Справки по телефону: **5-30-09**.

ПОДПИСКА-2022**Льготная акция:
досрочно – выгодно!****Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!**

Мы рады сообщить вам хорошую новость: продолжается ЛЬГОТНАЯ АКЦИЯ, которая действует до конца августа. ТОЛЬКО В ЭТОТ ПЕРИОД во всех отделениях связи Колпашевского района все желающие могут оформить полугодовую подписку на районную газету ПО РЕКОРДНО НИЗКОЙ ЦЕНЕ: **415 руб. 22 коп.** на первое полугодие 2022 года. (Для сравнения: цена основной подписки на второе полугодие 2021 года составляет 571 руб. 16 коп.).

Как видите, экономия для подписчиков существенная – более 150 рублей!

Обратите внимание, уважаемые подписчики, что с 1 сентября стоимость подписки на всю периодику существенно возрастет, поэтому стоит поспешить в свои почтовые отделения именно в августе, чтобы не упустить возможность выписать «Советский Север» ПО МИНИМАЛЬНО ВОЗМОЖНОЙ СТОИМОСТИ!

Редакция нашей газеты вновь идет навстречу интересам жителей района, хотя, всем понятно, что в нынешней экономической ситуации расходы на выпуск газеты неуклонно растут. И всё же мы вновь нашли возможность сделать такой ПОДАРОК всем колпашевцам и жителям сел нашего муниципального образования.

Оставайтесь с нами и в 2022 году!

Мы работаем для вас!

М. НИКОЛЕНКО,
гл. редактор газеты «Советский Север».

ТОЛЬКО У НАС!

ПОДПИСКА НА ЭЛЕКТРОННУЮ
ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ (pdf-файл)
НА ПОЛУГОДИЕ – **250 руб.**

**СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР**

Ул. Победы, 5, тел. 5-32-63

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Колпашевского городского поселения Томской области информирует население о возможности предоставления в аренду земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Томская область, Колпашевский муниципальный район, Колпашевское городское поселение, **с. Тогур, ул. Восточная, земельный участок 81**, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), площадью 1 500 кв. м, в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории.

Граждане, заинтересованные в подаче заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, вправе обратиться в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения в администрацию Колпашевского городского поселения по адресу: 636460, Томская область, Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 218, в часы приема: понедельник с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00, четверг с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00. Телефон для справок: **8 (38254) 5-62-21**.

Способ подачи заявлений: подаются в письменной форме лично, либо посредством почтовой связи на бумажном носителе в администрацию Колпашевского городского поселения.

Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды: 4.09.2021.

* * *

Администрация Колпашевского городского поселения Томской области информирует население о возможности предоставления в аренду земельного участка, расположенного по адресу: Российская Федерация, Томская область, Колпашевский муниципальный район, Колпашевское городское поселение, **с. Тогур, ул. Восточная, земельный участок 83**, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), площадью 1 500 кв. м, в соответствии со схемой расположения земельного участка на кадастровом плане территории.

Граждане, заинтересованные в подаче заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, вправе обратиться в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения в администрацию Колпашевского городского поселения по адресу: 636460, Томская область, Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 218, в часы приема: понедельник с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 18:00, четверг с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00. Телефон для справок: **8 (38254) 5-62-21**.

Способ подачи заявлений: подаются в письменной форме лично, либо посредством почтовой связи на бумажном носителе в администрацию Колпашевского городского поселения.

Дата окончания приема заявлений о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды: 4.09.2021.

ЦСПН СООБЩАЕТ**О ЗАКЛЮЧЕНИИ ГОСКОНТРАКТА****Жители Колпашевского района могут заключить соцконтракт на развитие личного подсобного хозяйства.**

Единовременную помощь до 100 тысяч рублей на развитие личного подсобного хозяйства могут получить семьи, чей доход на каждого не превышает установленного прожиточного минимума. Ранее такая помощь оказывалась только многодетным семьям.

Контракт заключается на срок

от 3 до 12 месяцев. Выплата предоставляется на покупку необходимых для развития хозяйства товаров: техники, сельскохозяйственных животных и птиц, удобрений и пр.

Со своей стороны человек обязуется встать на учет в налоговом органе в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход (самозанятого), реализовывать собственную сельхозпродукцию. Кроме того, в собственности или аренде должен

быть земельный участок.

По вопросам заключения социальных контрактов нужно обращаться в ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Колпашевского района» по тел. **4-05-26**.

Прием ведется только по предварительной записи.

О. ДЕМИНЕНКО,
ведущий специалист по контролю за назначением и выплатой мер социальной поддержки ЦСПН Колпашевского района.

СЕРВИС ОНЛАЙН-ПЕРЕВОДА НА ЖЕСТОВЫЙ ЯЗЫК СТАЛ ДОСТУПЕН В РАЙОННЫХ ОТДЕЛАХ МФЦ «МОИ ДОКУМЕНТЫ»

Онлайн-сурдопереводчики для работы с людьми, имеющими ограничение по слуху, появились в отделах МФЦ еще пяти муниципалитетов Томской области. Ранее этой услугой могли пользоваться только жители Томска и Северска.

Сервис онлайн-перевода на жестовый язык стал доступен в МФЦ по городу Стрежевому, а также в отделах по Асиновскому, Колпашевскому, Шегарскому и Кожевниковскому районам.

«Государственные и муниципальные услуги, предоставляе-

мые через МФЦ, очень востребованы среди всех жителей региона, а работа онлайн-сурдопереводчиков позволяет получить эти услуги людям с ограничением по слуху на доступном для них жестовом языке, – прокомментировал Игорь Култаев, директор областного МФЦ «Мои документы». – Приложение для планшетов обеспечивает посредством видеосвязи коммуникацию между инвалидами по слуху, универсальными специалистами МФЦ и профессиональным сурдопереводчиком. По сути, это дистан-

ционный перевод жестового языка, который позволяет поддерживать связь с оператором-сурдопереводчиком в удаленном режиме».

График работы дежурного сурдопереводчика: с понедельника по пятницу с 10 до 18 часов, обед с 13 до 14 часов.

Планшеты с установленной программой для связи с сурдопереводчиком находятся в отделе МФЦ по Колпашевскому району по адресу: **г. Колпашево, ул. Л. Толстого, 14**.

Пресс-служба администрации Томской области.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

5.08	+21... +13°, давление падает, дождь.
6.08	+22... +14°, давление стаб., дождь.
7.08	+25... +15°, давление растет, дождь.

РЕКЛАМА:

Т. 5-32-63

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsekol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север»
Тираж – 3 250 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 4.08.2021 г. Время подписания в печать по графику – 2.08.2021 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1529.